

Tisztelt Lakosság!

A Községi Önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy a környezetvédelemről és a köztisztaságról szóló 10/2004. (IV.01.) helyi önkormányzati rendelet 7.§-a szerint az avar és a kerti hulladék megsemmisítése elsősorban komposztálással történhet. A nem komposztálható kerti hulladék **égetése csak március-április és szeptember-október hónapokban** lehetséges.

Az év többi hónapjában égetni tilos!

Tűzgyújtás és égetés március-április és szeptember-október hónapokban heti két napon, **pénteki és szombati napokon 8.00 – 18.00 óra között, szélmentes időben** megengedett. Az égetés **maximum 1 óra hosszát tarthat, füstölés nem megengedett.**

Avart és kerti hulladékot csak száraz állapotban, egyszerre legfeljebb 1 m³ mennyiségben a tűzvédelmi szabályok szigorú betartásával szabad égetni. Az égetés környezeti kárt, tűz- és robbanásveszélyt nem okozhat, és az emberi egészséget nem veszélyeztetheti.

Az égetendő hulladék nem tartalmazhat kommunális vagy egyéb hulladékot (pl.: műanyagot, gumit, vegyi anyagot, veszélyes hulladékot, stb.)

A tűz őrzéséről és annak eloltásáról az égetést végző személynek kell gondoskodnia.

A hatóságilag elrendelt általános tűzgyújtási tilalom ideje alatt az égetés tiltott!

A fenti szabályok be nem tartása esetén a körzetközponti jegyző **környezetvédelmi bírságot** szabhat ki.

Az Önkormányzat felhívja a lakosság figyelmét, hogy a nyári hónapokban fokozottan figyeljen a tűzgyújtási szabályok betartására! Odafigyeléssel és az előírások betartásával megelőzhetőek a szabad területeken keletkező tüzesetek!

A tüzek jellemzően külterületen, műveletlen, elhanyagolt földterületeken keletkeznek, továbbterjedésüknek a gondozott, kaszált területek határt szabnak. Az illegális személerakók is könnyen kigyulladhatnak.

A gaz, parlag és hulladék nem megfelelő égetése, felügyelet nélkül hagyása tilos!

A termőföldterületek gyommentesítését az őszi időszakban is el kell végezni!

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény meghatározza a **gazdálkodók tűzvédelmi és műszaki mentéssel kapcsolatos feladatait.** E szerint a gazdálkodó tevékenységet folytató magánszemélyek, jogi személyek, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek kötelesek a tevékenységi körükkel kapcsolatos tüzesetek megelőzésének és oltásának, valamint a műszaki mentésnek jogszabályokban meghatározott feltételeit biztosítani. **Az erdő és a parlag tűz elleni védelme – a tüzesetek megelőzése, a tűzoltás feltételeinek biztosítása – a tulajdonos, a kezelő, illetve a használó feladata.**

A **tarló és a növényi hulladék égetését** az Országos Tűzvédelmi Szabályzat tartalmazza, ami alkalmoszerű tűzveszélyes tevékenységnek minősül. A tervezett tarló-, nád-, gyepegetés helyét, időpontját és terjedelmét a megkezdés előtt legalább 24 órával az illetékes I. fokú tűzvédelmi hatóságnak be kell jelenteni, ezen kívül szükséges az illetékes erdészeti igazgatóság, természetvédelmi hatóság engedélye is. A tűz nem hagyható őrizetlenül és veszély esetén, vagy ha a tűzre már nincs szükség, azt azonnal el kell oltani. Az égetés befejezése után a helyszínt gondosan át kell vizsgálni és a parázslást meg kell szüntetni.

Tarlóégetést és egyéb növényi hulladékégetést **tűzgyújtási tilalom idején az erdők 200 méteres környezetében** tilos végezni. Ez idő alatt a tűzvédelmi szempontból nagymértékben veszélyeztetett területek esetében köteles az erdőbe vezető utak, ösvények, nyiladékok bejáratánál és a tűzrakó helyeken (ahol erdőlátogató személyek előfordulásával lehet számolni) az általános tűzgyújtási tilalomra **figyelmeztető táblát elhelyezni.** Az erdőgazdálkodó köteles a tűzgyújtási tilalomra vonatkozó rendelkezések megtartását folyamatosan ellenőrizni, a tűzoltásra felkészülni.

Kerti hulladékot és avart a helyi önkormányzati rendeletben meghatározott feltételek mellett lehet, egyebekben tilos!

A **szabadtéri tűzgyújtás szabályai** szerint (Országos Tűzvédelmi Szabályzat) a szabadban tüzet gyújtani, tüzelőberendezést használni csak úgy lehet, hogy az a környezetre tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen! A szabadtéri tüzet őrizetlenül hagyni nem lehet, a tüzelés helyszínén készenlétben kell tartani a tűz terjedését megakadályozó, azt eloltó eszközöket.

A Katasztrófavédelmi Kirendeltség folyamatosan ellenőrzi a gondozatlan területeket, a tulajdonosokat, kezelőket felszólítják az elszáradt növényzet eltávolítására.

Amennyiben valaki a termőföld védelméről szóló törvényben előírt hasznosítási vagy mellékhasznosítási kötelezettség elmulasztásával **a tüzesetek megelőzéséről nem gondoskodik, 60.000 – 200.000 forintig terjedő tűzvédelmi bírsággal sújthatja a tűzvédelmi hatóság.**

Kérjük a lakosságot, hogy a szabad területeket éghető anyagtól, száraz fűtől mentesen tartsák, gondoskodjanak a területek megtisztításáról, megelőzve ezzel a tüzesetek keletkezését!

Községi Önkormányzat